
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 935/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen lapsiperheiden kotipalveluiden saa-

tavuudesta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Merja Mäkisalo-Ropposen /sd 

näin kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 935/2020 vp: 

Mihin toimiin hallitus aikoo ryhtyä, jotta varmistetaan sosiaalihuoltolain mukainen lapsi-

perheiden oikea-aikainen ja perheen tarpeista lähtevä kotipalvelu näille perheille ja 

 

mihin toimiin hallitus aikoo ryhtyä selkeyttääkseen lain tulkintaa niin, ettei lapsiperheiden 

kotipalvelun myöntämisessä tule erilaisia tulkintoja eri puolilla Suomea, joiden takia osa 

perheistä jää ilman heille lain mukaan kuuluvaa apua ja tukea? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Tällä hallituskaudella toimeenpantavan Lapsi- ja perhepalvelujen muutosohjelman keskeisenä ta-

voitteena on vahvistaa lapsi- ja perhelähtöistä työskentelyä sosiaali- ja terveydenhuollossa. Ke-

hittämistyöllä halutaan varmistaa, että lasten, nuorten ja perheiden tuen tarpeet havaitaan mah-

dollisimman varhaisessa vaiheessa ja että tarjottu tuki vastaa heidän tarpeisiinsa. Lapsiperheiden 

kotipalvelu on tärkeä osa tätä kokonaisuutta. 

Kuntien on huolehdittava lakisääteisten palvelujen saatavuudesta. Sosiaalihuoltolain mukaan lap-

siperheellä on oikeus saada perheen huolenpitotehtävän turvaamiseksi välttämätön kotipalvelu 

esimerkiksi sairauden, vamman tai erityisen perhe- ja elämäntilanteen perusteella. Kunnat voivat 

myös päättää lain edellyttämää tasoa laajemmasta palvelun antamisesta. Kotipalvelun kesto ja 

sisältö määritetään aina perheen yksilöllisen tarpeen mukaisesti, ja palvelu on määräaikaista. Tar-

vittaessa sosiaalihuollon asiakas voi hakea muutosta saamaansa päätökseen sosiaalihuollon jär-

jestämisestä. 

Lasten, nuorten ja perheiden hyvinvointia tukevien palvelujen turvaamiseksi hallitus osoitti vuo-

den 2020 neljännessä lisätalousarvioesityksessä 112 miljoonan euron lisäyksen peruspalvelujen 

valtionosuuteen. Koronaepidemiasta huolimatta lapsiperheiden varhaisen tuen sosiaalipalveluja 

on kuntakyselyjen perusteella ollut pääosin normaalisti saatavilla. 

Helsingissä 22.12.2020 

Perhe- ja peruspalveluministeri Krista Kiuru 
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